
І ЗНОВУ ПРО МЕЛАНЖ 
Інтерв’ю в номер 

Про утилізацію окислювача до ракетного палива меланж, який 

зберігається на території військової частини поблизу Радехова, мова 

ведеться давно.Здавалося б, що вже вирішено всі організаційні питання і 

ніщо не мало б гальиувати процесу утилізації токсичної хімічної 

речовини, яка в будь-який момент може стати причиною екологічної 

катастрофи. Але, на жаль, і досі процес утилізації меланжу гальмується. 

З чим це пов’язано? З таким та іншими запитаннями стосовно 

утилізації меланжу я звернулася до міського голови  Василя Григоровича 

КУТЕНСЬКОГО. 

- Василю Григоровичу, чи визначено вже причину, яка гальиує процес 

утилізації меланжу? 

-  Хочу зазначити, що вже сорок років у військовій частині А-1642 поблизу 

Радехова зберігається окислювач до ракетного палива (меланж), якого на 

сьогоднішній день ще залишилося 3246 тонн. Меланж зберігається в 

резервуарах, термін придатності яких аже закінчився. Громадськість нашого 

міста та навколишніх сіл стурбована ситуацією, яка склалася навколо 

утилізації меланжу. Адже, якщо не розпочати переробку цієї хімічної 

речовини вже сьогодні, то в недалекому майбутньому чиясь зухвалість і  

недбалість можуть призвести до непоправного лиха. Тому разом з 

громадськістю міська рада наполегливо шукала шляхи вирішення цієї 

проблеми. Громада підтримала ініціативу міської ради на громадських 

слуханнях, проведених у липні 2007 року. І робоча група,  яка працювала над 

створенням плану стратегічного розвитку міста на тривалий період, також 

визнала утилізацію меланжу одним із пріоритетних завдань. 

У 2007 році Радехівська міська рада видала всі необхідні дозволи для 

розміщення спеціальної мобільної установки, переданої польською стороною 

для здійснення процесу утилізації меланжу. Слід зазначити, що польська 

сторона виготовила мобільну установку  з переробки меланжу за свої кошти 

спеціально на замовлення України. А восени 2007 року було проведено 

пробну переробку чотирьох тонн меланжу і за процесом його переробки 

спостерігав  на той час Міністр оборони України Анатолій Гриценко та інші 

високопосадовці і спеціалісти військової галузі. Консорціум 

«Екотехнолоджіс» - спільне українсько-польське підприємство вже 

забезпечило початок роботи мобільної установки з переробки меланжу і було  

утилізовано 40 тонн цієї токсичної хімічної сполуки. Польська сторона 

провела  оплату за переробку і вивезення  за межі України 215 тонн меланжу. 

Але на сьогодні ці кошти затрималися у Міністерстві оборони України. Саме 

з цієї причини і призупинено роботу установки. 

- Установка переробила лише невелику кількість меланжу, а вже  

проводиться заміна її окремих конструкцій. Чи може це свідчити про 

надійність її  в експлуатації? 



- Можу з усією відповідальністю сказати, що  польські інженери створили  

найбільш екологічно безпечну технологію та сконструювали  мобільну 

установку для утилізації окислювача, яка визнана найдосколалішою у 

Європі. Українська делегація, до складу якої увійшли представники і 

депутати Радехівської міської та районної рад, представники громадськості, 

мала змогу  спостерігати за роботою цієї установки  на хімічному заводі у 

місті Тарнові у Польщі  і вивчала режим та параметри її роботи. Кожен із 

членів делегації переконався у безпечності і надійності установки  під час її 

експлуатації. А заміна реактора та окремих конструкцій установки  

пояснюється лише тим, що замінені вони на більш досконалі і більш потужні. 

Це дасть можливість за коротший  строк переробити більшу кількість  

меланжу. 

- Василю Григоровичу, а чи виконала польська сторона взяті на себе 

зобов’язання? 

-  Так. Можна ствердно відповісти на це запитання, оскільки і обумовлені в 

угоді кошти  для переробки меланжу переведено, і удосконалено установку  з 

його утилізації, і польські фахівці вчасно прибули в Україну для 

обслуговування установки. На жаль, польські спеціалісти, які допомагали 

обслуговувати установку, у зв’язку з припиненням її роботи знову 

повернулися до Польщі. Але і надалі обслуговування установки буде 

проводитися спільно з українськими та польськими фахівцями. Сьогодні 

польська сторона очікує конкретних рішень від Уряду України щодо 

фінансування проекту утилізації окислювача ракетного палива, якого до 16 

тисяч тонн  зберігається в Україні. На жаль, поки що позитивних рішень не 

прийнято. 

- Якщо Радехівська міська рада зробила все можливе для того, що вчасно 

була змонтована установка з утилізації меланжу і створила всі умови 

для нормального проходження процесу  утилізації, а польська сторона 

виконала всі взяті на себе зобов’язання  - значить процес утилізації 

меланжу гальиується десь в українських верхах? 

-  Радехівська міська рада у лютому 2008 року  подала повторне письмове 

звернення на ім’я Прем’єр-Міністра України Ю.Тимошенко та Міністра 

оборони України Ю.Єханурова і чекає відповіді. 

Пробний запуск установки і переробка сорока тонн  окислювача до ракетного 

палива показали, що установка є екологічно безпечною і надійною в 

експлуатації, а колектив  із чотирнадцяти українських і польських робітників, 

працюючи у дві зміни, зміг би забезпечити утилізацію меланжу, який 

зберігається  поблизу Радехова, за два роки. Але навколо утилізації меланжу  

розпочалася якась дивна і не зрозуміла кампанія  серед київських чиновників. 

Час від часу  у Радехові поширюються неправдиві чутки  стосовно утилізації  

окислювача до ракетного палива. Я звертаюся до всіх громадян міста  - 

прислухайтеся лише до офіційних повідомлень. 

 Розмову вела Надія ЯРМОЛА  

 

 



ЗІ СВЯТОМ ВЕСНИ  

Щиросердечно вітаю всіх  представниць прекрасної статі нашого міста! 

Нехай весна і таке прекрасне жіноче свято підкреслять чарівність і 

неповторність кожної з вас. Нехай Бог наділяє вас красою і багатством 

душі, обдаровує всіма життєвими щедротами. Міцного вам здоров’я, 

нев’янучої краси, затишку у ваших  домівках, любові та поваги у ваших 

сім’ях. 

З повагою міський голова  

Василь КУТЕНСЬКИЙ 

 

ТОВАРИСТВА СПІВВЛАСНИКІВ БАГАТОКВАРТИРНИХ 

ЖИТЛОВИХ БУДИНКІВ ВЗМОЗІ ВИРІШИТИ ЧИМАЛО 

ПИТАНЬ 
Із засідання міськвиконкому 

На лютневому засіданні виконавчого комітету Радехівської міської ради  

було розглянуто 39 питань. Зокрема про внесення змін до проекту забудови 

по вул. Молодіжна, 17, про дозвіл на реконструкцію будинку по 

вул.Патона,12/4,  про дозвіл на влаштування офісу нотаріальної контори  по 

вулиці І.Франка,8/3, про присвоєння поштової адреси по вулиці Галицькій 

(ТзОВ ״Західелітбуд״), про присвоєння поштової адреси по вулиці Львівській 

(приміщення котельні), про присвоєння поштової адреси нежитлової частини 

будівлі по проспекту Відродження,38, про зріз дерев по вулиці Львівській та 

вул. Витківській,2, про надання матеріальної допомоги в зв’язку з 

похованням, про лист адміністрації ВАТ ״Рівнеазот״, про затвердження 

містобудівного обгрунтування розміщення земельної ділянки, яка 

пропонується для продажу на конкурентних засадах під будівництво об’єктів 

молокопереробного виробництва по вул. Б.Хмельницького, про 

впорядкування приринкової торгівлі біля базару ״Галя״, про доцільність 

позбавлення батьківських прав, про звернення на присвоєння почесного 

звання, про заяву жителів по вулиці Шашкевича, про проблеми профілактики 

сказу тварин на території міста, про проблеми та необхідні заходи 

прискорення процесу утилізації меланжу у в/ч А1642. Члени міськвиконкому 

також надавали дозволи на приватизацію житлових будинків та не житлових 

приміщень, на вироблення права власності  на житлові будинки та об’єкти 

комерції, газифікацію житлових будинків, на будівництво житлових 

будинків. 

До виконкому Радехівської міської ради  звернулися із заявою жителі вулиці 

ім. М.Шашкевича, в якій висловлено прохання налагодити відведення 

стічних вод на їх вулиці. Обговорюючи згадану заяву члени міськвиконкому 

висловили думку, що власники житлових будинків збудували свої 

помешкання на місці природнього збору стічних вод, так званих 

«саджалках». Саме такими водами живилася колись річка Острівка. На 

сьогодні природні стоки води  перекрито забудовами, дорогою, а тому стічні 

води  навесні і восени підтоплюють окремі садиби. Таку ж проблемцу вже 



багато років поспіль пробують вирішити і жителі Качурівки. Обговоривши 

заяву жителів вулиці ім. М.Шашкевича, члени міськвиконкому прийняли 

рішення  створити комісію, до складу якої увійдуть відповідні фахівці і 

детальніше вивчити це питання. 

Також до виконкому Радехівської міської ради звернулася із заявою 

адміністрація ВАТ «Рівнеазот», в якій  висловлено прохання до міської ради  

взяти  на баланс житловий будинок  по вулиці Лопатинській, який на даний 

час перебуває на балансі підприємства. При обговоренні цього питання члени 

міськвиконкому зауважили, що всі квартири у згаданому багатоквартирному 

житловому будинку є приватизовані і будинок перебуває у співвласності  

мешканців, а тому прийняли рішення відмовити адміністрації ВАТ 

 у створенні комісії по передачі в комунальну власність ״Рівнеазот״

м.Радехова 8-ми квартирного житловго будинку №1/а по вул. Лопатинській, 

який знаходиться на балансі підприємства, рекомендувати власникам 8-ми 

квартирного житлового будинку, згідно з вимогами чинного законодавства 

України, створити об’єднання співвласників багатоквартирного житлового 

будинку і прийняти даний будинок на його баланс і обслуговування. 

З метою впорядкування майданчика для дрібно-роздрібної торгівлі біля 

базару ״Галя״ та дотримання санітарних і будівельних норм в її організації 

при розгляді питання  про впорядкування майданчика для дрібно-роздрібної 

торгівлі  біля базару ״Галя״  на  засіданні міськвиконкому було  прийнято 

рішення дати дозвіл КП ״Радехівське МЖКГ״ на проектування та розміщення 

торгових місць у вигляді малих архітектурних форм на приринковій території 

базару ״Галя״, архітектору міста М.Рац розробити форму конструкції та 

схему їх розміщення і погодити з відповідними службами. 

При розгляді питання  про затвердження містобудівного обгрунтування 

розміщення земельної дліянки, яка пропонується для продажу на 

конкурентних засадах під будівництво об’єктів молокопереробного 

виробництва по вул. Б.Хмельницького члени міськвиконкому розглянули                                          

містобудівне обгрунтування розміщення земельної ділянки, яка пропонується  

для продажу на конкурентних засадах під будівництво об’єктів 

молокопореробного виробництва по вулиці Б.Хмельницького (обмеженої 

вулицею Об’їзною та територією ЗАТ ״Галичина״) в м.Радехові, і прийняли 

рішення затвердити містобудівне обгрунтування розміщення земельної 

ділянки, яка пропонується  для продажу на конкурентних засадах під 

будівництво об’єктів молокопореробного виробництва по вулиці 

Б.Хмельницького (обмеженої вулицею Об’їзною та територією ЗАТ 

.івохедаР.м в (״аничилаГ״ 

Заслухавши інформацію міського голови В.Кутенського та  беручи до уваги 

повідомлення Йозефа Вікерака - керівника групи ״Підрозділу хімічного 

порятунку״ з міста Тарнова про сповільнення процесу утилізації  окислювача 

ракетного палива, зокрема за період 3-х місячної роботи перероблено 1%  

всього меланжу, що є на зберіганні,  члени міськвиконкому  одноголосно  

проголосували за рішення визнати переробку за 3 місяці 2007-2008 років 

лише 1% об’єму меланжу, який є на зберіганні в в/ч А1642, як незадовільне 



використання проектної продуктивності мобільної установки по утилізації 

ракетного палива, переданої безоплатно з Республіки Польща, голові 

виконкому до 17.02.08р. направити в Міністерство оборони України та 

Прем’єр-Міністру України Ю.Тимошенко листи про необхідність ліквідації 

бюрократичних перешкод і прискорення процесу ліквідації меланжу поблизу 

міста Радехова. 

На засіданні міськвиконкому також було обговорено проблему профілактики 

захворювання тварин сказому на території нашого міста. Заслухавши 

інформацію головного санітарного лікаря району А.Дуденка про проблеми і 

профілактичні заходи по недопущенню захворювань тварин і населення 

сказом, члени міськвиконкому прийняли рішення інформацію головного 

санітарного лікаря району А.Дуденка прийняти до уваги, зобов’язати 

керівника КП ״Радехівське МЖКГ״ вжити заходів, щодо ліквідації бродячих 

собак та котів з метою запобіганню випадків захворювання сказом свійських 

тварин на території міста. 

З усіх розглянутих на засіданні міськвиконкому питань було прийнято 

відповідні рішення. 

 

 

ПРО ПРОВЕДЕННЯ  ДВОМІСЯЧНИКА ЧИСТОТИ І БЛАГОУСТРОЮ 

м.РАДЕХОВА ТА с.КУТИ 

З метою  санітарного очищення  території міста  після зимового періоду, 

благоустрою, озеленення території, підготовки об’єктів міської 

інфраструктури до Великодніх свят  та відповідно до Закону України «Про 

благоустрій населених пунктів» з 1 березня до  1 травня 2008 року  

Радехівська міська рада оголосила  весняний двомісячник з благоустрою, 

озеленення  та чистоти  міста Радехова та села Кути. 

Пріоритетними завданнями двомісячника визначено: проведення акції 

«Зелений паросток майбутнього» (березень-квітень), проведення Дня 

довкілля (19 квітня  2008 р.), проведення Всесвітнього Дня Землі (22 квітня 

2008 р.) 

Шановні  жителі міста Радехова та села Кути! 

 Провівши благоустрій  своїх  прибудинкових територій, Ви зробите  наше 

місто  чистішим і охайнішим! 

Посадивши квіти на клумбах біля  своїх будинків,  Ви  зробите прекраснішим 

не тільки  своє місто, а й всю нашу планету! 

А якщо у парках чи скверах зазеленіють  посаджені вами дерева та кущі, Ви 

примножите  здоров’я і добробут не  тільки своїх дітей, а й всіх прийдешніх 

поколінь радехівчан. 

 Міський голова Василь КУТЕНСЬКИЙ 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО СТРАТЕГІЧНИЙ ПЛАН РОЗВИТКУ  

РАДЕХОВА 
На сесії  міськради 



Двадцять сьомого лютого відбулася ХХІІІ сесія Радехівської міської ради V 

скликання. На розгляд депутатів міськради було запропоновано 48 питань та 

«різне». Зокрема до порядку денного увійшли питання про  про спрямування 

залишку коштів станом на 1 січня 2008 року по спеціальному фонду на 

видатки установ, про внутрішній перерозподіл коштів міського бюджету,  

про затвердження норм споживання води, про звільнення комунальних 

підприємств від сплати державного мита, про списання основних засобів  КП 

«Радехівтеплоенерго», про встановлення ставок єдиного податку на види 

підприємницької діяльності, про виділення коштів на ліквідацію наслідків 

пожежі, про надання дозволу на складання містобудівного обгрунтування 

розміщення земельної ділянки площею 3,5 га під квартал індивідуальної  

житлової забудови в місті Радехові в районі  вулиць  ім. Турянського та ім.  

Патона,  про надання дозволу КП «Радехівське МЖКГ» на складання 

містобудівного обгрунтування розміщення земельної ділянки для 

встановлення  торгових кіосків малої архітектурної форми, про надання 

дозволу на складання  містобудівного обгрунтування  розміщення земельної 

ділянки під будівництво підсобних приміщень по вулиці Бічній Львівській,  

про включення вільних земельних ділянок в перелік для реалізації на 

земельному аукціоні, про створення тимчасової комісії по інвентаризації 

земель на території Радехівської міської ради.  Депутати міської ради також  

заслухали звіт голови постійної депутатської комісії з питань 

землекористування Р.Ференса, доповідь голови міської ради В.Кутенського 

про стратегічний план розвитку  Радехова на  2007-2016 роки, інформацію 

секретаря міської ради З.Твердохліба про погодження біржової угоди №158, 

затвердили плани роботи депутатських комісій  і пропозиції комісії з питань 

регламенту депутатської діяльності та етики, захисту прав людини, 

законності та правопорядку, а також  прийняли рішення  з ряду земельних 

питань. 

На сесію був запрошений  прокурор Радехівського району, радник юстиції 

В.Дячук та представники  засобів масової інформації. 

В ході обговорення порядку денного  депутати міської ради зняли з розгляду 

окремі питання, а міський голова В.Кутенський запропонував  включити до 

порядку денного сесії  питання про  порядок передачі земельних ділянок  для 

індивідуального будівництва на конкурсних засадах. Депутати міської ради  

затвердили порядок денний із змінами і доповненнями.  

Голова постійної депутатської комісії з питань планування бюджету і 

фінансів Ю.Губені ознайомив депутатів міськради з питаннями про 

спрямування залишку коштів  станом на 1 січня 2008 року по спеціальному 

фонду на видатки установ, про внутрішній перерозподіл коштів міського 

бюджету, про затвердження споживання норм води,  про  списання  основних 

засобів КП «Радехівтеплоенерго», про звільнення комунальних підприємств 

від сплати  державного мита,  про встановлення ставок  єдиного податку на 

нові види діяльності, про виділення коштів на ліквідацію наслідків пожежі.  

При розгляді питання про внутрішній перерозподіл коштів міського бюджету  

депутати міськради прийняли рішення виділити кошти у сумі 27 тисяч 



гривень на розвиток програми «Спорт для всіх». Програма «Спорт для всіх» є 

загальножержавною і створена для того, щоб якомога більше людей залучити 

до  занять спортом,  будувати спортивні та дитячі майданчики.  

При розгляді питання  про  встановлення норм споживання води  в сесійній 

залі розгорілася дискусія. Заступник міського голови І.Крет пояснив 

депутатам  необхідність розгляду згаданого питання. Оскільки ще до недавна 

більшість споживачів води  не мали лічильників, то норми споживання  води 

були різними і залежали від кількох чинників: на якому поверсі  

багатоповерхового будинку живе споживач,  чи користується він системою 

водовідведення і таке інше.  На сьогодні 75 відсотків споживачів води  

встановили лічильники обліку споживання води, а тому кілька чинників, які 

раніше впливали на  вартість спожитої води відпали. І є потреба затвердити  

нові норми споживання води. В обговоренні цього питання взяли участь 

депутат міської ради О.Дяків, який запропонував перейняти досвід газовиків 

і за рахунок коштів МЖКГ встановити споживачам води лічильники. 

Депутат О.Мочурад  зауважив, що він проти підвищення цін за 

водопостачання, але й не може бути так, щоб мешканці перших                                  

і четвертих поверхів мали різні норми споживання води, адже водою 

користуються всі однаково. А  голова постійної депутатської комісії з питань 

планування бюджету і фінансів Ю.Губені  вніс пропозицію зняти  це питання 

з порядку денного, оскільки воно потребує додаткового вивчення у 

відповідних комісіях. Депутати міської ради погодилися  з цією пропозицією 

і  проголосували за те, щоб зняти це питання з порядку денного. 

При розгляді питання про ліквідацію наслідків пожежі депутати міської ради 

прийняли рішення виділити 2 тисячі гривень на ремонт пошкодженого 

пожежею приватного будинку  в с.Кути. 

Голова постійної депутатської комісії  з питань землекористування Р.Ференс 

інформував про рішення з питань землекористування. При розгляді 

земельних  питань депутати міської ради  прийняли рішення  дати дозвіл на 

складання містобудівного обгрунтування розміщення земельної ділянки 

площею 3,5 га під квартал індивідуальної житлової забудови  в місті Радехові  

в районі вулиць ім.Турянського та ім.Патона, дати дозвіл КП «Радехівське 

МЖКГ» на складання містобудівного обгрунтування  розміщення  земельної 

ділянки для встановлення торгових кіосків малої архітектурної форми, 

створили тимчасову комісію з інвентаризації земель на території Радехівської 

міської ради, включили вільні від забудови земельні ділянки в перелік для 

реалізації на земельному аукціоні. Зокрема в перелік для реалізації на 

аукціоні внесені такі земельні ділянки: земельна ділянка орієнтовною 

площею 0,12 га  по вулиці  Галицькій (в районі  індивідуальних гаражів) для 

встановлення збірно-розбірного об’єкту нерухомого майна, земельну ділянку 

орієнтовною площею 0,30 га по вулиці 500-річчя Радехова для будівництва 

об’єкту комерції.  Депутати міської ради  відхилили  рішення про  надання 

дозволу  на складання містобудівного обгрунтування  розміщення земельної 

ділянки  під будівництво підсобних притміщень  по вулиці Бічній Львівській. 

А також прийняли рішення додатково вивчити в комісіях питання про 



визначення механізму надання земельних ділянок під індивідуальне житлове 

будівництво. 

Міський голова В.Кутенський  доповів депутатам міськради про важливість 

прийняття стратегічного плану розвитку міста Радехова, зокрема він 

зауважив: « Минулий рік для міста Радехова – це рік розробки  та написання 

стратегії міста. До написання цієї роботи були залучені на добровільних 

засадах громадські організації, політичні партії, громадяни міста, підприємці. 

На перших порах я вважав, що стратегічне планування не обов’язково 

висвітлювати на папері. Достатньо лишень поставити мету і впевнено до неї 

йти. Але через рік роботи на посаді міського голови я побачив необхідність 

розробки стратегічного планування з цілого ряду причин. Все, що я робив, 

сприймалося як таке, що стосувалося тільки мене. Все, що було зроблено 

добре-ніхто не помічав, до доброго звикалося швидко. А громада все частіше 

вказувала на недоліки,  накопичені десятиліттями. Знайомлячись із 

вітчизняним та зарубіжним досвідом розвитку малих міст, поступово  визріла 

думка про необхідність написання стратегічного плану розвитку міста з 

максимальним залученням до цієї роботи самої громади міста. 

Стратегічне планування є сьогодні невід'ємним елементом муніципального 

менеджменту, що сприяє зміцненню співпраці трьох основних секторів 

громади – влади, підприємницьких структур, громадськості. Стратегічне 

планування розвитку міста можна уявити як системну технологію 

обґрунтування та ухвалення ключових рішень стосовно розвитку  міста та 

його територіальної громади з метою підвищення рівня і якості життя. Це 

процес розробки моделі бажаного майбутнього й програми переходу до цієї 

моделі, який базується на ситуаційному аналізі зовнішнього оточення (нових 

можливостей і загроз) й внутрішнього потенціалу громади (сильних та 

слабких сторін) і полягає у визначенні узгоджених з громадою пріоритетів 

дій, на реалізації яких  концентруються ресурси, зусилля й відповідальність 

органу управління, підприємців, громадськості.  

Стратегія розглядається не просто як програмне керівництво до дій, а як 

філософія діяльності, колективне бачення майбутнього громади й сприйнята 

всіма формула розподілу обмежених ресурсів. 

Переваги стратегічного планування: 

- забезпечує системне осмислення управління й орієнтацію на кінцевий 

результат діяльності; 

- забезпечує цілісність діяльності, координацію та інтеграцію цілей всіх 

напрямів і рівнів; 

- забезпечує завчасне узгодження інтересів зацікавлених сторін; 

- орієнтує на передбачення необхідних змін та завчасну підготовку до них 

замість реакції на події, що вже відбулися; 

- запобігає роботі на сьогоденний результат на шкоду вирішенню 

перспективних задач;                                                                      

- примушує встановлювати показники оцінки ступеня досягнення цілей і 

здійснювати контроль наближення до кінцевого результату; 



- встановлює пріоритети для розподілу ресурсів і для взаємовигідного 

залучення підприємців до діяльності у відповідних напрямках соціально-

економічного розвитку. 

На відміну від багатьох традиційних програм головною особливістю підходу, 

який покладено у розробку даної стратегії, є його спрямованість на людину, 

на задоволення її потреб і інтересів, на розвиток особистості й громади в 

цілому, включаючи розвиток системи управління та її персоналу. 

Головною ідеєю розвитку є поступовий відхід від повної залежності від 

містоутворюючого підприємства й створення умов для диверсифікації 

економіки території з урахуванням її природно-ресурсних та інших зовнішніх 

можливостей і прагнень громади з використанням існуючих сильних сторін. 

Важливою вихідною передумовою реалізації такого шляху є надбання й 

досягнення місцевої влади, яка сповідує інноваційні підходи до власної 

діяльності, вже ініціювала й реалізувала багато передових нововведень. 

Довгострокові уявлення щодо майбутнього громади віддзеркалюються 

стратегічним баченням, а стратегії реалізують послідовні кроки до його 

втілення. 

Спілкуючись із пересічними громадянами міста робив наголос на тому, що, 

розробка стратегічного плану муніципальної одиниці-це не справа сторонніх. 

Робити добро для своїх дітей і формувати своє майбутнє люди, як правило, 

повинні самі. Тому, що тільки від них самих залежить, чи зроблять вони те, 

що для цього потрібно і так, як належить. І їм відповідати перед собою і 

нащадками за наслідки. Зовнішні консультанти і експерти, щонайбільше, 

можуть тільки допомогти організувати і підтримати процес стратегічного 

планування. Вони можуть надати певні технічні засоби і інформацію. 

Найважливіший внесок, який вони можуть зробити, це проведення серії 

семінарів, дискусій, тренінгів і консультацій, які б дозволили представникам 

місцевої громади освоїти мінімально необхідний інструментарій для того, 

щоб самим розробити і прийняти свій стратегічний план». 

Депутати міської ради  взяли активну участь  в обговоренні доповіді міського 

голови В.Кутенського. Зокрема депутат Ю.Губені вказав на ряд недоліків в 

оформленні Стратегічного плану розвитку міста Радехова і зауважив, що 

стратегічний план постійно буде доповнюватися і опрацьовуватися. Після  

обговорення дупутати міської ради прийняли рішення затвердити 

Стратегічний план розвитку міста на 2007-2016 роки. 

З усіх розглянутих на сесії Радехівської міської ради питань було прийнято 

відповідні рішення. 

 

 

 

 

 

 



РІШЕННЯ ХХІІ СЕСІЇ РАДЕХІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 

РАДИ V СКЛИКАННЯ   

“Про бюджет Радехівської міської  ради на 2008р.” 
1. Встановити загальний обсяг доходів міського бюджету на 2008 рік у сумі   

8648,3 тис. грн. в тому числі 40,0 тис. грн. субвенції з районного бюджету. 

Обсяг  доходів загального фонду  бюджету визначити у сумі 5343,3 тис. грн., 

спеціального фонду бюджету – 3305,0 тис. грн., у тому числі бюджету 

розвитку – 2730,0 тис. грн. (додаток 1). 

2. Затвердити загальний обсяг видатків міського бюджету на 2008 рік у сумі 

8648,3 тис. грн., у тому числі обсяг видатків загального фонду бюджету в 

сумі 5343,3 тис. грн. та видатків спеціального фонду бюджету – 3305,0 тис. 

грн., у тому числі бюджету розвитку – 2730,0 тис. грн. за функціональною 

(додаток 2) та відомчою структурою бюджету. 

3. Установити розмір оборотної касової готівки міського бюджету в сумі             

8,5 тис. грн. 

4. Затвердити в складі видатків міського бюджету кошти на реалізацію 

програм на загальну суму  47,0 тис. грн.  

Фінансування програм проводити в межах затверджених бюджетних 

призначень після розгляду і затвердження їх на чергових сесіях міської ради 

з урахуванням положень нормативно-правових актів. 

5. Установити, що до доходів загального фонду бюджету  на 2008 рік 

належать: 

1) податок на прибуток підприємств комунальної власності, засновником 

яких є Радехівська міська рада; 

2) 25 відсотків податку з доходів фізичних осіб, що сплачуються 

(перераховуються) на території ради; 

3) 60 відсотків плати за землю, що справляється на території ради; 

4) 60 відсотків плати за оренду землі, що справляється на території ради; 

5) плата за державну реєстрацію суб’єктів малого підприємництва; 

6) плата за придбання торгових патентів; 

7) єдиний податок для СМП; 

8) державне мито; 

9) адміністративні штрафи, що накладаються адмін. комісіями; 

10)  фіксований сільськогосподарський податок; 

11)  місцеві податки і збори; 

12)  плата за оренду майна комунальної власності; 

13)  плата за надра;  

14) частину прибутку (доходу) господарських організацій ( які належать до 

комунальної власності, або у статутних фондах яких є частина комунальної 

власності), що вилучаються до бюджету; 

15) інші надходження, передбачені чинним законодавством. 

У разі зміни юридичної адреси суб’єктів підприємницької діяльності  

платників податків, сплата визначених законодавством податків і зборів 



(обов’язкових платежів) після реєстрації здійснюється за місцем попередньої 

реєстрації до закінчення поточного бюджетного періоду. 

6. Установити, що джерелами формування спеціального фонду  бюджету у                

2008 році є: 

1) надходження до бюджету розвитку міського бюджету, до яких належать: 

кошти від відчуження майна комунальної власності ради; надходження від 

продажу земель; 

2) власні надходження бюджетних установ, які утримуються за рахунок 

коштів міського бюджету; 

3) 50 відсотків податку з власників транспортних засобів; 

4) збір за забруднення навколишнього природного середовища; 

5) надходження від відшкодування втрат сільськогосподарського і 

лісогосподарського виробництва. 

Кошти спеціального фонду  бюджету витрачаються на заходи, передбачені 

законодавством. 

7. Установити, що кошти податку з власників транспортних засобів та інших 

самохідних машин і  механізмів, які зараховуються до спеціального фонду 

місцевих бюджетів, витрачаються в першу чергу на ремонт та утримання 

доріг загального користування місцевого значення. 

8. Відповідно до статті 76 Закону України „Про Державний бюджет України 

на 2008 рік” у 2008 році передача в оренду майна міської комунальної 

власності здійснюється виключно на конкурсних засадах, окрім майна, що 

передається в оренду бюджетним установам, музеям, підприємствам і 

громадським організаціям у сфері культури і мистецтва, органам Пенсійного 

фонду України. 

9. Затвердити на 2008 рік граничні обсяги споживання енергоносіїв у 

фізичних розмірах для головних розпорядників бюджетних коштів (додаток 

3). 

Головним розпорядникам коштів міського бюджету встановити граничні 

обсяги споживання енергоносіїв у фізичних розмірах для кожної підвідомчої 

бюджетної установи. 

10. Затвердити перелік захищених статей  видатків загального фонду 

міського бюджету на 2008 рік за їх економічною  структурою: 

оплата праці працівників бюджетних установ (код 1110); нарахування на 

заробітну плату (код 1120); придбання медикаментів та перев’язувальних 

матеріалів (код 1132); забезпечення продуктами харчування (код 1133); 

оплата комунальних послуг та енергоносіїв (1160); трансферти населенню 

(код 1340). 

11. У процесі виконання міського бюджету в окремих випадках перерозподіл 

видатків, що призводить до зміни головних розпорядників коштів 

(враховуючи реорганізацію), обсягу затверджених бюджетних призначень 

головному розпоряднику коштів міського бюджету за загальним і 

спеціальним фондами (за винятком власних надходжень бюджетних установ 

та відповідних видатків) за функціональною ознакою всього, в тому числі на 



заробітну плату, енергоносії, видатки розвитку здійснюється Радехівської 

міською радою після офіційного погодження з постійною комісією міської 

ради з питань планування бюджету та фінансів.  

12. Затвердити перелік об’єктів, фінансування будівництва або реконструкції 

яких передбачається здійснювати за рахунок коштів міського бюджету 

розвитку, із урахуванням вимог щодо забезпечення співфінансування 

програм, на які передбачаються кошти з міського бюджету (додаток №4). 

13. Установити, що у 2008 році керівники бюджетних установ і організацій 

утримують чисельність працівників і здійснюють фактичні видатки на 

заробітну плату, враховуючи видатки на премії та інші види заохочень чи 

винагород, матеріальну допомогу, лише в межах фонду заробітної плати, 

затвердженого для бюджетних установ і організацій у кошторисах доходів і 

видатків або планах використання бюджетних коштів. 

14. У разі виникнення тимчасових касових розривів у показниках міського 

бюджету Радехівський міській раді для забезпечення оплати праці 

працівників бюджетних установ та нарахування на заробітну плату, 

придбання продуктів харчування та медикаментів, оплату комунальних 

послуг, енергоносіїв та інших першочергових видатків звертатись до 

управління Державного казначейства у Львівській області для отримання 

короткотермінових позичок за рахунок коштів єдиного казначейського 

рахунку на договірних умовах без нарахування відсотків за користування 

цими коштами. 

За наявності вільних коштів на рахунках загального та спеціального фондів 

міського бюджету дозволити спрямовувати їх на депозитні рахунки в банку у 

порядку, визначеному Радехівської міською радою за погодженням з міським 

головою та постійною комісією з питань планування бюджету  та  фінансів. 

15. Радехівський міській раді привести показники з мережі, штатів і 

контингентів бюджетних установ у відповідність із розмірами коштів, 

передбаченими на їх утримання у 2008 році. 

16. Головним розпорядникам та розпорядникам коштів міського бюджету 

забезпечити безумовне виконання вимог Бюджетного кодексу України в 

частині розмежування видатків між відповідними бюджетами, привівши 

мережу бюджетних установ у відповідність до чинного законодавства та 

відомчих нормативних актів.  

17.  З метою виконання  дохідної частини міського бюджету у 2008 році: 

забезпечити затвердження реальних показників щодо надходження податків, 

зборів і платежів, недопущення їх необґрунтованого завищення; вжити 

вичерпних заходів щодо зростання надходжень земельного податку та 

орендної плати за землю, місцевих податків і зборів, єдиного податку для 

суб’єктів малого  підприємництва, плати за оренду комунального майна. 

17.1. При затвердженні міського бюджету на 2008 рік передбачити кошти на:  

-  забезпечення в повному обсязі потреби в асигнуваннях на оплату праці 

працівників бюджетних установ відповідно до встановлених чинним 

законодавством умов оплати праці та розміру мінімальної заробітної плати; 

проведення розрахунків за електричну енергію, теплову енергію, 



водопостачання, водовідведення, природний газ, тверде паливо та послуги 

зв'язку, які споживаються бюджетними установами, не допускаючи будь-якої 

простроченої заборгованості із зазначених видатків. Установити ліміти 

споживання енергоносіїв у фізичних обсягах для кожної бюджетної установи 

у межах обсягів призначень, затверджених розпорядникам бюджетних 

коштів у рішенні про бюджет на 2008 рік з урахуванням зменшення обсягів 

споживання енергоносіїв щонайменш як на 10 відсотків;  

-  співфінансування програм і заходів, на виконання яких виділяються кошти 

з міського бюджету. 

18. Здійснювати фінансування в першу чергу захищених статей видатків, а 

інших  передбачених видатків – у межах фактичного надходження доходів. 

Врахувати внесення Міністерством фінансів України змін та доповнень до 

бюджетної класифікації відповідно до вимог Закону України „Про 

Державний бюджет України на 2008 рік” у частині присвоєння окремим 

трансфертам і видаткам кодів функціональної класифікації, при складанні та 

виконанні розпису  міського бюджету на 2008 рік. 

19. Додатки №№ 1- 4 до цього рішення є його невід’ємною частиною. 

20. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію з питань 

планування бюджету та фінансування (Ю.Губені). 

 

НАЙСТАРШІЙ РАДЕХІВЧАНЦІ ВИПОВНИЛОСЯ 99 

РОКІВ 
Радехів і радехівчани 

Ганна Каролівна Марушчак у лютому цього року святкувала свій 99-й рік 

народження. Воістину кажуть, що на життєвому шляху  всього доводиться 

пізнати людині: і радість, і біду, і біль від непоправної втрати. Саме таким 

нелегким було життя у Ганни Каролівни.  

А народилася Ганна Каролівна  у Радехові  в 1909 році на Кутку (так колись 

називалася  та частина  міста, де сьогодні розташована вулиця Лопатинська і 

всі прилеглі до неї вулиці) в багатодітній і малоземельній  родині. Зі свого 

дитинства Ганна Каролівна пригадує, як важко доводилося  працювати  аби 

заробити на шматок хліба. 

- Хіба можна було розжитися, коли війна  йшла за війною - чи то стверджує, 

а чи  запитує  жінка, на молодість якої припали аж дві світові війни і стільки  

нелегких випробувань, що їх вистачило б на кілька людських життів. 

Через півтора року після заміжжя Ганна Каролівна залишилася вдовою з  

кількамісячною дочкою на руках. Вдруге вийшла заміж, народила  сина, але  

гірка доля знову послала жінці випробування – у півторарічному віці  

хлопчик  помер. Єдиною втіхою для сім’ї Марушчаків залишилася  донька 

Ганни Каролівни від першого шлюбу. Була вона і єдиною надією і 

найбільшою тривогою, бо росла з хворим серцем і мати знала, що в будь-яку 

мить може трапитися  непоправне. Ця жахлива мить  прийшла до дівчини  у 

двадцятирічному  віці, коли  життя лише  дарує крила для  польоту, а дівочі  

мрії набувають  яскраво рожевого кольору.  



Здавалося б, що після смерті дочки, життя втратило сенс. Але Ганна 

Каролівна  знайшла  в собі силу все пережити і  не зламатися під тягарем 

долі. Вона щиро молилася Богові, вірила, ша на все Божа воля і  не дозволила  

своєму серцю зачерствіти навіть тоді, коли  вдруге залишилася вдовою. Їй з 

чоловіком так і не судилося  пожити у  їх новозбудованій хаті.   

У Радехові у Ганни Каролівни не залишилося ні родини, ні близьких людей. 

Щоб не почуватися спустошеною і самотньою, жінка брала до себе  

квартирувати  молоді подружні пари, яким  потрібен був, як мовиться,  дах 

над головою.  

Одного разу поріг  дому Ганни Каролівни Марушчак переступило подружжя 

Марії та Петра Климчуків. Марія з Петром приїхали до Радехова будувати  

своє самостійне подружнє життя і добрі люди підказали їм де можна  

заквартирувати. День за днем збігали роки.  Ганна Каролівна  ставилася до 

Марії з Петром, як до своїх рідних дітей. Готувала сніданки, допомагала  їм  

піклуватися про дітей, які  називали її бабусею, переймалася їх проблемами і 

турботами. Марія з Петром  відповідали  Ганні Каролівні взаємною увагою, 

повагою і турботою.  А згодом  жінка зрозуміла, що саме біля таких людей,  в 

такій сім’ї вона хотіла б знайти прихисток на схилі літ. 

На очах у Ганни Каролівни повиростали трійко дітей Марії і Петра, які з 

повагою і любов’ю  сьогодні пригадують, як бабуся Ганна  варила  їм  кашу, 

будила їх зранку до школи, як віддавала їм свою не розтрачену  материнську 

любов і теплоту. 

Цікавлюся, як Ганні Каролівні вдалося зберегти здоров’я і прожити так 

багато  років. І  бабуся охоче поділилася своїм секретом. Зранку вона на 

сніданок з’їдає ложку меду  і кілька  горіхів, але найважливіше  за її словами  

те, що людина не повинна надто перейматися життєвими негараздами, 

тримати зла у душі і зловживати  спиртними напоями.  

- Горілка губить людей і калічить людські долі, - переконана  Ганна 

Каролівна. 

За все своє життя жінка жодного разу не була в лікарні, не приймала  жодних 

ліків, не хворіла ніякими хворобами. Застуду вона  лікувала медом і  гарячим 

молоком. 

У свої 99 років Ганна Каролівна  ще  порається  по господарству, варить 

онукам смачний борщ, який, на її думку, далеко не кожна господиня  

сьогодні вміє правильно зварити. А ще бабуся любить читати газети та 

слухати новини по радіо і навіть шиє   на швейній машинці.  

Новий день у житті Ганни Каролівни Марушчак, як завжди  розпочнеться  

медово-горіховим  сніданком і ще на один крок наблизить цю добру, 

щиросердечну радехівчанку до її столітнього ювілею. Погодьтеся, що не 

кожному  Богом суджено прожити такий поважний вік при доброму здоров’ї, 

чудовій пам’яті  і  в дружньому сімейному колі. 

 

 

 



 

З БОГОМ І З ВІРОЮ ПО ЖИТТІ 
У лютому  ще  одна чудова радехівчанка Почесний  громадянин міста 

Радехова Марія Петрівна  Король святкувала свій поважний 90-річний 

ювілей.  Привітати Марію Петрівну з нагоди її Дня народження прийшли: 

дочка Галина Лотоцька зі своїм  чоловіком, дітьми та  онуками, настоятель 

церкви св.Миколая, митрофорний протоієрей, отець-митрат Ярослав 

Михалюк, міський голова Василь Кутенський, секретар міської ради Зіновій 

Твердохліб, похресники, сусіди, знайомі і близькі. А Марія Петрівна  

дякувала всім за повагу і за те, що в такий знаменний для неї день такі 

поважні гості  вшанували її.  

А ювілей і справді поважний, бо дев’яносторічний день народження – це той 

рубіж, за яким хочеться підбити підсумки пройденому, проаналізувати 

зроблене і щиро подякувати Богові за кожний прожитий день. Марія 

Петрівна  і в радості, і в горі завжди зверталася душею до Бога і вірою у 

Всевишнього йшла по житті.  Йшла до Божого храму навіть тоді, коли  

християнська віра вважалася пережитком минулого, і за неї карали  

доганами, зняттям з посад і  всезагальним осудом. Йде до Божого храму  

жінка і сьогодні, коли вже і ноги не зовсім слухняні, і не те здоров’я, і  без 

ціпка обійтися вже важко. Йде, щоб возвеличити Бога за його милосердя, 

очиститися духовно і просто послухати спів церковного хору, в якому ще не 

так давно співала  і сама. Слухає жінка, як  величаво дзвенить під святими 

куполами  пісня  і радіє душею, що співають її хористи з  написаних її рукою  

пісенників. А коли  з Божою поміччю і  не без допомоги добрих людей 

добереться  Марія Петрівна додому, у жіночому серці зринуть віршовані 

рядки. Сусіди і знайомі Марії Петрівни зберігають віншування, написані  

нею до  свят чи ювілеїв. 

Кажуть, що людська душа непідвладна часові, що в душі людини завжди  

квітує весна. Коли дивишся на квіти, зроблені руками Марії Петрівни, 

відчуваєш, що це дійсно так. А скільки  отих дивовижних квітів розцвіло з-

під її вправних рук. Іноді навіть дивуєшся звідки в простої жінки таке   

витончене відчуття прекрасного, такі досконалі смаки. Саме  тому, що вона 

так тонко могла відчути красу і поєднати її  з людською особистістю, Марію 

Петрівну так  часто запрошували  прикрашати дівчат-наречених. Кожній  

вона створювала свій неповторний образ, влучно підкреслюючи чарівність і 

досконалість юності.  Слава про таку чудову весільну господиню, яка не 

лише вміє смачно готувати та прикрашати столи, але й наречену зробить 

неповторною,  швидко  котилася  по всій окрузі.  На сьогодні  Марія Петрівна  

навіть не може точно пригадати скільки ж то разів їй доводилося 

господинити, але те,  що більше, ніж сотню раз – вона переконана. 

Звісно, що вважалося за честь мати таку поважну куму як Марія Петрівна, а 

тому її часто запрошували бути хресною матір’ю. Мати 35 похресників, 

мабуть, не кожний  заслужить на своєму віку. А Марія Петрівна  заслужила і 

в Бога, і в людей своєю людяністю, щирістю і вмінням дарувати  людям 



добро. Саме за її людяність і непохитну віру в добро на одній із сесій 

Радехівської міської ради депутат міськради Мирослава Дибайло 

запропонувала присвоїти Марії Петрівні Король звання «Почесний 

громадянин міста Радехова». І в жодного з депутатів міської ради ця 

пропозиція не викликала сумніву. 

Воістину кажуть, що все в житті скороминуче і тлінне, вічними залишаються  

лише діла людини і добро, зроблене іншим.  Наші діла супроводжують по  

житті кожного і як кажуть у народі – йдуть попереду нас. І я переконана в 

тому, що лише добрих і щирих людей Бог наділяє довголіттям. 

Надія ЯРМОЛА 

 
 

 

БУДЬТЕ ОБЕРЕЖНІ З ВОГНЕМ! 

З початку року як в державі, так і в Львівській області зокрема, відмічається 

загострення ситуації з пожежами та загибелі людей на них. Так, станом на 08 

січня 2008 року сталося 49 пожеж (+29%). За вказаний період на пожежах 

виявлено 8 загиблих (+37%), з них є випадки пов’язані з груповою загибеллю 

громадян. 

Основною причиною такого положення справ, є низька культура громадян 

щодо дотримання правил пожежної безпеки. Постійна профілактична робота 

серед населення області, яку  проводять органи Державного пожежного 

нагляду шляхом розповсюдження застережливих листівок, роз’яснюючи  та 

навчаючи громадян через засоби масової інформації правил пожежної 

безпеки, нажаль бажаних результатів не дають.  Загибель збільшується у 

геометричній прогресії. Рятувальникам було б набагато легше, якби до вкрай 

необхідної справи навчання населення, активніше долучилися б і місцеві 

органи виконавчої влади, органи місцевого та регіонального самоврядування, 

житлові установи та організації, які, до речі, згідно з Законом України „Про 

Пожежну безпеку” ст. 8, зобов’язані за місцем проживання організовувати 

навчання населення правилам пожежної безпеки в побуті та громадських 

місцях. 

Традиційним та основним чинником загибелі громадян залишається паління 

у ліжку в нетверезому стані та необережне поводження з вогнем. Люди 

відносячись халатно до дотримання найелементарніших вимог пожежної 

безпеки наражають себе та оточуючих на смертельну небезпеку. Як правило, 

дізнаються вони про це  вже в останню мить, коли змінити вже, нажаль, 

нічого не можна, коли вогняна стихія знищує все на своєму шляху. 

У поводженні з відкритим вогнем та палінні, а також при користуванні 

опаленням, електропобутовими та газовими приладами необхідно бути 

надзвичайно обережними та уважними. Ні в якому випадку не користуватися 

саморобними електрообігрівачами, пошкодженими розетками та 

вимикачами. Не залишати без нагляду увімкнені побутові електроприлади.  

Не експлуатувати печі, що мають тріщини. Не паліть цигарок, лежачи у 



ліжку. При вживанні спиртних напоїв, не користуйтеся відкритим вогнем, 

адже це може коштувати вам життя. Дбайте про свою безпеку та безпеку 

ближніх. 

Шановні громадяни! Необхідно пам`ятати, що при експлуатації пічного 

опалення потрібно дотримуватися наступних вимог: до початку 

опалювального сезону, а після, не рідше одного разу за два місяці, димохід 

варто очищати від сажі. Заборонено застосовувати для розпалення печі 

пальні і легкозаймисті рідини, такі як бензин, гас та інші. Заборонено ставити 

близько до печей, що топляться, шафи, ліжка, складати дрова або горючі 

речовини. У кожної печі перед топковим отвором на дерев`яній підлозі 

повинен бути прибитий металевий лист розміром 50 на 70 сантиметрів, 

категорично заборонено сушити одяг над плитою чи поблизу топкових 

отворів печей. Топити печі потрібно з відкритою заслінкою. 

Пам’ятайте, що дотримання цих простих правил збереже ваше  

життя! 

Володимир Хома, 

головний державний інспектор 

з пожежного нагляду Радехівського району 

 

 

  

Поетичні мініатюри 
* * * 

Вечірня тиша прилягла на сніг, 

Дерева в смутку голови схилили. 

Міцний мороз добрався аж до ніг, 

Та ми чомусь додому не спішили. 

 

Бо парк зимовий нас зачарував, 

І ми були в його цупкім полоні, 

З якого нас ніхто не рятував, 

Не чулося тривожної погоні. 

 

І ми раділи, хоч мороз щипав, 

Бо не завжди таку красу побачиш. 

А тут ще місяць хмарку осідлав, 

Хоч звечора ще був такий ледачий. 

 

Його проміння сипалось згори, 

Торкалося дерев і падало під ноги. 

Десь обізвались скрипом явори –  

Провісники неспокою й тривоги... 

 



Вечірній парк зимовий, весь в красі, 

Він в спадок нам лишивсь, радехівчани. 

Ото ж ідіть в його обійми всі, 

Бо парк лікує і душевні рани... 

 

* * * 

Гойдає вечір ліхтарями, 

Мороз нам стелиться до ніг. 

Радіє місяць разом з нами, 

Для нас він світло приберіг. 

І ми удвох в міському парку, 

Рука торкається руки, 

І на душі, як влітку, жарко, 

Й думки сплелися, як гілки... 

*  *  *  

Сумує лютий, нахилив чоло, 

Бо он вже сонце, що не день - то вище, 

Згубили лють і стишились вітрища, 

А там-відчують проліски тепло. 

Берізки теж прокинуться від сну, 

І потече по жилах сік духмяний, 

Замети щезнуть, сніг увесь розтане- 

Природа зустрічатиме весну! 

А де весна – там розквіта любов. 

І ми усі в її страмкім пориві, 

Всі спішимо, усміхнені, щасливі, 

Бо до усіх кохання час прийшов! 

 Михайло КОСТІВ 

м.Радехів 

 

Віра, Надія, Любов 
Жили колись в Римі в вдовиці Софії 

Три донечки – Віра, Любов та Надія. 

Мов сонечка ясні, напрочуд побожні 

Матусі на радість цвіли, наче рожі. 

 

Та за Християнськую славу та віру 

Голівоньки юні віддали в офіру. 

Голівоньки юні кати постинали, 

А мати Софія все в сльозах ридала. 

 

Живуть поміж нами ті славні дівчатка, 

Чеснот Християнських  від них йде початок. 

В нелегкі часи нам помагають жити –  



Надіятись, вірити, ревно любити. 

 

Страждальців за віру вже ціла плеяда, 

Що зріє у душах рясним райським садом. 

Часом віру нащать недбальства духовні, 

Не даймо попастися в світі гріховнім. 

 

Надія мов пташка з крильми крихкими 

Та Божая милість витає над ними. 

Надіймось на поміч та вірно любімо. 

Чесноти цвітуть хай в усіх поколіннях. 

 

Любімо людей і весь світ, що навколо, 

Бог Сина у жертву віддав нам з любові. 

А имудрість краплинами треба збирати, 

Терплячи невдачі помилки та втрати. 

 

У Матері – Мудрості доньок трьох світло 

Хай Віра, Надія, Любов пишно квітне. 

 

О, Царю, Любові і Віри й Надії! 

О, Преблагословенная Діво Маріє! 

Дар мудрості, ласки і дар доброти 

Даруйте на щедрі, благії роки. 

 Анастасія  ХІМКО, 

С.Поздимир 

 

 

                              

ПОМОЛЮСЯ ЗА БАБУСЮ 

Сидить біля хати старенька бабуся, 

За неї щодня я Богу молюся. 

Умілі руки вже  та не молоді 

Щось в’яжуть внучечці малій. 

Багато вже бабуся пережила- 

Ріка життя уже багато змила. 

Сидить старенька й журиться, 

Що над нею небо хмуриться. 

Що тут казати...  удова 

Життя усе без сина прожила. 

Загинув на війні і чоловік, 

Минув від часу того не один вже рік. 

Дорослі діти вже у неї. 

Та не змінити доленьки своєї. 

Роз’їхались вони усі, 



Залишились лиш спогади сумні. 

Сидить біля хати старенька бабуся, 

За неї щодня я Богу молюся 

Надія ТОРОП 

 

МІСТО  ЙОГО ЮНОСТІ 
Ярослав Данилович Лисик корінний радехівчанин. Тут, у Радехові, 

пройшло його дитинство і юність, збігла молодість. Він добре пам’ятає   

яким було місто його юності і  хоче, щоб саме таким – далеким і 

незвіданим, пізнали Радехів і ми з вами. Отож,  разом з Ярославом 

Даниловичем Лисиком помандруємо  містом  його юності. 

Радехів – був чималим містечком, але  забудови були  розкидані.  Вулиці 

називалися Гануська (тут було всього кілька хат і жила  жінка Гануся, яка 

лікувала людей. Від її імені і пішла назва вулиці), Підгай, Підгуски, 

Качурівка, Куток, Домки. Домками називалася теперішня вулиця Витківська. 

Колись  вздовж вулиці були городи. А свою назву вулиця одержала від двох 

будинків,  в яких жила прислуга графа Бадені.  

По вулиці Л.Українки були польські  крамниці. У неділю, коли українці 

йшли з церкви, господарі крамниць стояли біля розчинених дверей своїх 

магазинів і гостинно запрошували зайти і щось купити. Свій крам 

пропонували навіть без грошей – на список. Звичайно, що потім потрібно 

було розрахуватися  за нього. 

Графський парк був обгороджений високим цегляним парканом, а над 

центральним входом була вимурувана  арка. У парку росли різні плодові 

дерева, на клумбах цвіли квіти. Після приходу радянської влади паркан 

розібрали, а сад вирізали. 

В приміщенні  теперішньої лікарні  була школа, а лікарня розташовувалася у 

приміщенні теперішнього дитячого відділення лікарні. 

По вулиці  Криничній в приміщенні теперішньої інфекційної лікарні ще  за 

Польщі  була лікарня. Відразу ж біля неї у дерев’яному  будинку жив лікар 

Мотлюк. 

Колись молодь була вихована. На вулицю не можна було викидати сміття чи 

папірці. Порушників карали штрафом. Так само штрафували і тих господарів, 

чиї собаки  бігали по вулиці. При міській раді були  два гицлі, які цих собак 

відразу ж ловили і  вели до гарбарні, яка була  на вулиці Шевченка. Тут собак 

вбивали, шкіри виправляли і продавали. Але господарі  пильнували своїх 

псів, щоб ті вдень були прив’язані, а на ніч ланцюг пускали по дроті від хліва 

до хвіртки, щоб вберегти господарку від злодіїв. Якщо  когось сусіди 

підозрювали  у злодійстві, того у неділю в церкві привселюдно священик 

осоромлював. Так само осоромлювалися в церкві і ті господарі, які щосуботи 

не підмітали подвір’я та дорогу навпроти своєї хати або не обкошували 

траву. Тому люди старалися  тримати порядок біля своїх обійсть. 



В приміщенні теперішнього історико-краєзнавчого музею був сиротинець 

для сиріт-підлітків. Потім за радянської влади тих сиріт заставляли 

руйнувати хрести, надгробки, каплички.  

За Польщі, кожний господар, який збирався їхати кіньми до Львова мав мати 

номерні знаки своєї фіри,  відро, шуфлю і віник.  За конем  у місті мали 

прибрати, бо за це також  штрафували.  

Як бачимо, культуру в містян колись виховували штрафами.  Можливо і 

зараз варто  повернутися до тих добрих старих часів, коли  штрафували за 

найменше порушення, коли вулицями міста не розгулювали бездомні собаки,  

і кожний  господар без нагадування  прибирав своє подвір’я і прилеглу до 

нього територію.  

Спогади старожителя м.Радехова  Ярослава Даниловича ЛИСИКА 

 записала Надія ЯРМОЛА 

 

 

 

 


